www.shfzb.com.cn

上海破获特大野生动物非法交易案

共查获活体野生动物1400余只 案值创本市之最

□记者 陈颖婷 季张颖

本报讯 本月是《上海市 野生动物保护条例》实施后的 首个"保护野生动物宣传月"。 记者近日从市绿化市容局获 悉,近日,上海市公安局食药 环侦总队和上海市林业局联合 破获一起特大跨境、跨省、全 链条型的野生动物非法交易 案,全链条捣毁一跨境走私。 运输、贩卖四爪陆龟、球蟒等 珍贵、濒危野生动物的犯罪团 伙,全面摧毁了其销售网络, 共杳获活体野生动物 1400 余 只, 涉案金额 1500 余万元, 该案系迄今为止本市查获活体 野生动物数量最多、案值最大 的野生动物非法交易特大案

今年 2 月,上海警方根据 市绿化市容局移送线索,对一 起非法出售国家重点保护野生 动物案件开展深挖细查。从涉 案买家人手,警方循线追踪上 游销售源头,逐步锁定了多名 经销商,并查明最终的供货源 头系位于东南亚某国的郭某, 一个跨境收购、运输、贩卖国 家重点保护野生动物的犯罪团 伙浮出水面。

经查, 自 2022年12月以 来,犯罪嫌疑人郭某为牟取非 法利益, 在东南亚某国以每只 300 元至 6000 元不等的价格, 收购在国内禁止买卖的四爪陆 龟、蓝岩鬣蜥等国家一级保护 动物,以及球蟒、黄腿陆龟等 国家二级保护动物,并交由杨 某等人走私入境。嗣后,郭某 指使位于河南的团伙成员刘某 通过线上渠道,招募河南、山 东、四川、广东等地的经销 商,在社交软件、短视频平台 等网络渠道发布广告, 最终将 陆龟、蜥蜴、蟒蛇等野生动 物,以每只500元至10万元 不等的价格销售至全国 20 余

今年8月,在公安部的指挥部署、市绿化市容局的协助以及外地公安机关和海关缉私部门的配合下,上海警方在全国多个省市开展同步收网行



被查获的国家二级保护动物苏卡达陆龟

动,抓获杨某、刘某等 22 名 犯罪嫌疑人,查获各类国家一 级保护动物 100 余只、国家二 级保护动物 1300 余只。9 月, 上海警方在公安部的指挥协调 及我国驻外使馆和外国执法部 门的支持下,组织工作组赴境 外,在相关国家执法部门的通 力协作下,成功抓获犯罪嫌疑 人郭某,并将其押解回沪。 目前,警方已会同市绿化市 容局和相关省市林业部门妥 善安置查获的国家重点保护 野生动物。案件正在进一步 侦办中。

经初步统计,该团伙累计 销售国家珍贵、濒危野生动物 逾 3000 余只,涉案金额逾 1500 余万元。本次查获的野生动物主要涉及陆龟科、蟒科、蜥蜴目爬行动物,由于长途运输、饲养条件受限,生命体征十分脆弱,市林业局第一时间组织专业人员开展物种初步鉴定,并积极协调当地林业部门落实专门场地、专业人员开展收容救护工作。约500余只查获野生动物由上海动物园收容救护。

记者获悉,今年以来,上 海市林业部门严格贯彻落实 《野生动物保护法》,积极履行 野生动物联合执法工作协调机 制牵头责任,联合公安和市场 监管等多部门,针对非法猎 捕、寄递、食用、交易野生动 物及其制品等重点环节, 开展 一系列全覆盖、全链条、多部 门的专项联合执法行动, 持续 保持对破坏野生动植物资源违 **法犯罪的高压打击杰势。今年** 以来,上海林业部门共查办涉 野生动物领域行政案件59起, 查获野生动物 1600 余只(头、 尾), 处以罚款30余万元。

老人田间挖出炮弹,引信部位还完好

奉贤警方妥善处置消除隐患

□记者 夏天 通讯员 毕迎春

本报讯 近日,奉贤区一名老人在田间耕作,竟然挖出一枚年代久远的炮弹,奉贤公安分局平安派出所妥善处置,及时消除安全隐患。

近日,平安派出所收到辖区居民陈先生送来的一枚"铜疙瘩"。"民警同志,把它交给你们我就放心了。"接过陈先生手中的物品,民警也吓了一跳。

原来,当日,陈先生的父亲和其他邻居一起在田间劳作, 无意间从地里挖出了一块长长的"铜疙瘩",擦拭掉上面厚重 的泥土,虽然表面早已锈迹斑 斑,但能看到本体是铜的材质。 老人喜滋滋地将"铜疙瘩"抱 回家,心想肯定能卖个好价钱。

等陈先生到家后,也被吓了一跳。"这不是一枚炮弹吗?"陈先生考虑一下认为送到派出所最为稳妥。民警接到陈先生报警后立即联系了本市唯一一支专业处置战争时期遗留炮弹的部门——市局特警总队安检排爆支队前往处置。

随后,特警总队专业人员 到达平安派出所,专业处置人 员首先对现场周围人员进行疏 散,同时对该枚炮弹进行细致 观察、测量与比对,结果发现 该枚炮弹弹体侵蚀严重,引信 部位完好且状态不稳,若受到 外力撞击仍有爆炸的危险。

"废旧炮弹的弹药经长期 掩埋安定性变差,仍然具有爆 炸的可能性,存在巨大隐患。" 现场特警总队安检排爆支队的 拆弹专家季英涛解释,"上海 这座城市曾历经战争洗礼,地 下遗留了不可计数的废旧炮弹, 随着城市建设发展,这些炮弹 一一被发现。我们安检排爆支 队自成立以来,已经处置了不 少类似的炮弹。"

警方提示:如果群众在生产生活中,特别是在野外作业时发现铁皮等疑似物品,千万不要再继续挖掘,更不要擅自处理,遇此类情形应立即报警,由专业人员进行处置。

数千元租的"劳斯莱斯"竟是假的

市场监管局披露一起涉嫌假冒名牌婚车案

□见习记者 王葳然

本报讯 消费者在某平台上花数千元租了一辆"劳斯莱斯银云"豪华婚车,竟是假冒的国产车。找店家维权,却被告知是消费者"理解错了","劳斯莱斯只是个形容词"……近日,上海市市场监管局披露了一起涉嫌假冒名牌婚车案件。

据市场监管部门披露, 普陀区市场监管局日前对 多家婚车租赁公司进行执 法检查,发现多家婚车租 赁公司出租的婚车竟是 "假车"。

执法人员发现,涉案多家婚车租赁公司在某点评平台开设店铺,并上架一款名为"劳斯莱斯银云"车的婚车租赁服务。但事实上,这些车并非真正的"劳斯莱斯银云"。

记者从市场监管部门披露的平台销售页面截图中看到,照片中所谓"劳斯莱斯银云套餐",价格 2588 元。消费者反映称,找店家维权却被告知是消费者理解错了,"劳斯莱斯"在他们看来只是个形容词。

执法人员现场调取了涉 案婚车租赁公司所谓的"劳 斯莱斯银云"车的注册登记 底档、行驶证件、产权证书 等文件,并邀请权利人对涉 案车辆进行辨认和鉴别,形 成证据闭环,最终确认涉案 车辆的确并非其所宣称的豪 车,而是一家国内汽车公司 生产的某品牌汽车。

涉案婚车租赁公司涉嫌 将某品牌汽车冒充"劳斯莱 斯银云"车,并在其租赁服 务页面中,多次擅自使用了 "劳斯莱斯""银云""劳 斯莱斯银云"等文字或者图 片,使消费者误认为其提供 的该款待租车辆是劳斯莱斯 汽车有限公司的银云车,或 者与劳斯莱斯汽车有限公司 存在特定联系。

本案依据《中华人民共和国反不正当竞争法》第六条"经营者不得实施下列混淆行为,引人误认为是他人商品或者与他人存在特定联系: (一)擅自使用与他人有一定影响的商品名称、包装、装潢等相同或者近似的标识"的规定,构成了商业混淆的违法行为。

市场监管部门表示,经 营者在提供服务时,必须如 实向消费者说明所售商品或 者服务的价格、产地、生产 者、用途、性能、规格、等 级等内容,不得欺诈消费 者。

疯狂羊毛党"薅"补贴 涉案400万元

□记者 陈颖婷 通讯员 朱佳杰

本报讯 现今,不少商家会通过发放红包补贴的方式来吸引新用户,提供新人券便是其中的一种手段,但有些不法分子却盯上了这笔补贴……近日,浦东警方成功破获一起骗补贴诈骗案。

近日,某购物平台工作人

员至浦东公安分局惠南公安处 报案,称后台中发现有人利用 该平台的新人券制造虚假交易, 来骗取平台高额补贴款。

接报后,浦东公安分局惠南公安处即会同分局反诈中心、惠南派出所成立专案组展开调查,并在上海、四川、河南等地抓获犯罪嫌疑人冯某等10人。

经查,冯某真实身份系一 家日用品公司电商运营人员, 凭借对行业的熟悉,他找来 9 人,通过操控软件等手段注册 了大量某购物平台新人账户后, 利用新人账户优惠券下单,进 行虚假交易来骗取平台的补贴 款。经初步查证,涉案金额达 400余万元。

目前,犯罪嫌疑人冯某等 10人因涉嫌诈骗罪已被浦东警 方依法刑事拘留,案件正在进 一步侦办中。